
2. kolokvij iz astronomije, vpra²anja1. julij 20051. Razloºi pojem Jeansove mase? Kako se primerja z maso tipi£ne zvezdnekopi
e?2. Kaj uravnovesi gravita
ijo pri nevtroskih zvezdah?3. Katere so glavne lastnosti kvazarjev?4. Kako je Hubble razdelil galaksije? V katero kategorijo sodi mle£na
esta?5. V £em se razlikujejo zvezde popula
ije I in popula
ije II.6. V kateri dve skupini delimo planete? Na²tej vse planete oson£ja in zavsakega povej v katero skupino spada.7. Kaj nam pravi Hubblov zakon?8. V prasevanju vidimo mo£an dipolni signal v smeri proti ozvezdju de-vi
e. Kako si ga razlagamo?9. [Naloga za 0 to£k℄ Odvajaj xx po x.
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2. kolokvij iz astronomije, naloge1. julij 20051. Izra£unajmo gostoto bele pritlikavke z maso M :
• Kaj nasprotuje sili gravita
ije pri belih pritlikavkah?
• Predpostavi, da je zvezda povsem homogena in napi²i izraz zanjeno gravita
ijsko energijo.
• Gostota notranje energije degeneriranega plina je podana z
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eni polmer zvezde z maso M

• Pokaºi, da je pri tipi£nih masah belih pritlikavk elektrostatskaenergija zanemarljiva.2. Predpostavimo, da se nek predmet, ki je na razdalji r, giblje s hitrostjo
v pod kotom θ glede na opazoval
a. Navidezno kotno hitrosti predmeta,kot jo meri opazovale
, ozna£imo s φ̇.

• V pribliºku, ko je v ≪ c izra£unaj φ̇ kot funk
ijo v, θ in r inpokaºi, da je φ̇ najve£ji, ko je θ = π/2.
• Izra£unaj φ̇ v primeru, ko sta v in c primerljiva.
• Za dano hitrosti v, pri kateri vrednosti θ je φ̇ najve£ji?
• Galaksija III Zw 2 je od nas oddaljen pribliºno 320 Mp
. Se-stavljena je iz dveh komponent. Slika 1 kaºe razdaljo med temakomponentama, kot so jo dolo£ili s tehniko VLBA. Izra£unaj, kakohitro naj bi se gibali v zadnjem delu opazovanj, £e predpostavimo

θ = π/2.
• Za kak²ne vrednosti kota θ lahko pojasnimo gornji rezultat s �zi-kalno smisleno razlago, da je hitrost gibanja manj²a od c.3. Notranjost planetov se segreva zaradi spro²£anja energije pri radioak-tivnih razpadadih. Predpostavimo, da je Zemlja okrogla, homogena inima radij R = 6400 km ter maso M = 6 × 10

24 kg. Glavni krive
 zasegrevanje je K40

19
(z maso 40 amu), ki ima masni deleº ∼ 1.5 × 10

−7.Razpadni £as tega izotopa je t1/2 = 2× 10
9 let in vsaka reak
ija sprosti

1.3 Mev. Toplotna prevodnost Zemlje je λ = 30 W/K m.
• Izra£unaj temperaturno razliko med sredi²£em in povr²jem Ze-mlje. 2
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JD-2400000.5Slika 1: Gibanje komponent v III Zw 2, iz Brunthaler et al, A&A Letters 357,L45-L48, 2002. Vodoravna os ozna£uje £as (JD = Julian date), vertikalna pakot med komponentama.
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